

OCT 21 1927



第十五期目錄

隨便談談——少說話多做事
新聞——國內要聞
——國外簡訊
——工商消息
北京圖書館藏之
記者

時事小言

公民須知——地方自治
工商之友——正當的勞動運動
衛生淺說——食物可不細嚼嗎
科學常識——空中的雷電
史地要覽——中國歷代沿革客史
模範書信——覆勸友人勤業
平民文藝——答謝介紹新民報
詞語淺釋——醜孩的命運
學生論壇——要聽父母的話
讀者意見——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

——地方自治
——正當的勞動運動
——食物可不細嚼嗎
——空中的雷電
——中國歷代沿革客史
——覆勸友人勤業
——答謝介紹新民報
——醜孩的命運
——要聽父母的話
——行言
——一個藝徒
——陳執中
——段子壽
——舒天
——舒天

編者的話

——謎語一則

中華平民教育促進會總會城市教育都出版

北京石馬路二十二號

通信處：每月十日出版一次

隨便談談

少說話多做事

德之

有一種毛病，是一般人所常犯的。這毛病就是多說話，少做事。所以每每到了後來，只說了一大篇空話，却沒有做成一點小事。其實，誰要做事，儘可努力去，用不着向人說長道短。這因爲事情在乎做，而不在乎說。做是實在的，說是空洞的，無論說得多麼好聽，總抵不上做的可靠！

隨便說說，任意談談，那個不會？因爲空口說白話，簡直不費力。說了要實行，可就不容易了。假設有兩個讀書的人吧。一個常喜對人說：我今天讀這本書，明天讀那本書，今年看這部書

，明年看那部書；那曉得過了今天，又過了明天，過了今年，又過了明年，一本書也沒有讀，一部書也沒有看。另外一個，却不告訴人他如何讀書，如何看書，可是過了幾天，他讀了好幾本書了，過了一年，他看了好幾部書了。由此可見說是一件事，做又是一件事，會說不一定會做，會做不一定會說。與其會說，不如會做；能說能做，那是再好沒有的了！

於今的世界，肯做事的人太少，好說話的人過多，所以弄得事事糟糕。如欲改此不良的現象，要從個人方面用功夫，——這就是我所說的「少說話多做事」！！

國……內……要……聞

晉軍出沒無定

晉奉交戰，已經十幾天了。誰敗誰勝，到現在還沒有決定。據奉方韓麟春，張學良的報告，前被晉軍佔領的保定和石家莊，都已奪回，正在追擊中。但據外人的消息，在京兆區涿州，門頭溝一帶，時有晉軍出沒，其實力如何，尚不知道；不過奉方對此，亦很注意哪！

奉魯兩軍聯合作戰

爲攻晉事，奉方已與魯方聯合作戰。其計劃是：右翼奉軍沿靈壽平山前進，左翼魯軍由石莊繞攻井陘，志在襲擊娘子關的側背。

馮魯兩軍亦在激戰中

自歸德被馮玉祥軍隊佔領後，魯軍積極設法奪回。日來在陽山附近，互相激戰，還未分出高下。

唐生智的態度

唐生智對奉閩作戰，取旁觀態度，決不幫助任何方面。至於前傳說與奉方妥協，恐未必能成事實吧！

上海的英軍撤退一部

英國陸軍部正式電滬，去年派來中國

的常備軍甲組兵士，立即撤回英國。爲數約一千六百五十名。

蔣介石遨遊日本

蔣介石到了日本，對於國事，不甚過問。現在從事遨遊日本各名勝。不久或許到歐美去。

于珍在晉無恙

前被商震扣留的于珍，現已到了太原。抵太原後，閻錫山極爲優待。

行將開議的中日交涉

滿鐵社長山本條太郎，此次來京，爲滿蒙問題和借款問題，與當局有接洽，不久將開中日交涉會議。此舉有無內幕，國民應該注意！！

國 外 簡 訊

德國地底工人罷工

亞亞細社柏林電：德國京城地底工人爲實行八小時工作，以及要求老病人待遇改良，未蒙當局允許，致起罷工風潮，現正在調停中。

南非洲發生地震

合衆社電稱：南非洲城角一帶忽發生空前未有的大地震，損失很大，且於未發生地震以前，曾有大風大雨爲災，居民頗覺痛苦云。

工 商 消 息

紐約禁止華茶入境

紐約中國總商會昨電到京，謂美國商界代表會議，決定現輸入美國的茶，以東洋台灣錫倫所產爲標準，無此種茶者，概禁輸入；即我國的龍井茶，亦被禁止。速望政府與美國交涉。

魯省推行特種營業稅

山東財政廳現奉部訓，擬即推行特種營業稅。濟南商會已電部詢詳細辦法，以便即日實行云。

時 事 小 言

他說他好，你說你好；他說你不好，你說他不好；到底是那一個好，那一個不好，我們還得仔細觀察！這因爲於今的人，只會說自己好，不會說自己不好，反

過來說，只高興說他人不好，不興高說他人好。我們若認他們說的話可信，那就錯了！所以，無論他們說得怎樣「天花亂墜」，「煙霧沖天」，我們最好不要相信！

譬如目前的晉奉戰事吧，晉說奉爲禍首，奉說晉爲罪魁，究竟誰爲禍首，誰爲罪魁，他們自己知道，我們心裏明白！今天我方打败了彼方，明天彼方戰勝了我方；一會兒殺了仇人，一會兒捉了敵軍，這些事情，不是吹牛，就是造謠，多少總有一點作用。我們爲省煩惱起見，乾脆不要管牠！

其實，大家可以放心，誰勝誰敗，將來自會明白，誰好誰歹，將來自有證明。我們做百姓的，急牠做甚呢？！

公 民 須 知

地方自治

續 漢 人

會說「地方自治」的人多，懂得「地方自治」的人少。現在，我來和大家談談「地方自治」。

「地方自治」，是說一個地方的事情，由住在這個地方的人民自己辦理，不要

靠着別地方的人。大家想想，國家的範圍這麼大，如果全國各地的事情，都要國家設官治理，不但辦不好，而且做不到！因此，無論在那一個國家裏面，都要畫分許多大大小小的區域。這些大大小小的區域，就叫作地方。在同一個地方的人民，結爲團體，同心合力的謀公共的安寧和利益，就叫作地方自治。這是什麼緣故？因爲一個地方的事情，只有住在這個地方的人，最知道清楚，最有密切關係；所以要謀地方發達，非由本地人民自己治理不可！要是讓別個地方的人民來治理，一定沒有好的結果！

地方團體的大小，當然是不一律的。省是地方團體，縣也是地方團體。同在一縣，城市是地方團體，鄉村也是地方團體。不問地方團體的大小，但牠所做的自治事業，大概是相同的。

地方自治機關所做的事業，包括本地的教育，衛生，實業，工程，交通，慈善等等。這些事業，沒有一件與本地住民無關係；所以，做住民的，應該留意，應該盡力！！

工……商……之……友……

正當的勞動運動 吉用

「勞動」兩個字，有廣狹二種意義。廣義的說法，勞動就是指勞心勞力而言；狹義的說法，勞動就專指受雇於資本家，從事肉體的勞動——即做工。這裏所講的勞動，就是後一種的狹義勞動。

在歐美各國，工廠林立，這種肉體的勞動者——工人，自然很多。他們因爲受廠主的壓迫和虐待，所以團結起來，做種種的運動。這些運動的主要目的，無非是謀自己的幸福，減自己的痛苦！例如：

- (一) 保護年幼工人的運動；
- (二) 延長義務教育的運動；
- (三) 縮短工作時間的運動；
- (四) 規定最低工資的運動；
- (五) 要求工廠設備改良的運動；

(六) 實行勞動保險制度的運動。

我們中國的工業，雖然沒有歐美各國那樣發達，可是比較從前，進步得多了。上海天津一帶，也有不少工廠。做工的人，何止百萬！罷工一類的事情，我們也

衛……生……淺……說……

食物可不細嚼嗎？

孫勉中

肚裏餓了，要吃東西，這是一定的道理，誰也不能反抗的！但是有好些人，當肚裏餓的時候，吃起東西來，總是「狼吞虎嚥」，恨不得於頃刻之間，把食物裝到肚裏。這種不細嚼的食法，實在是不合衛生的！如果是軟的食物，倒還可以對付；如果是硬的食物，却承受不了。喉嚨受損，還是小事，吃到胃裏不消化，可不是玩意見哪！所以，無論吃什麼東西，都要細嚼！

所謂細嚼，不是把食物留在口裏不咽下去，也不是一口食物應嚼幾下，方可咽下的意思。如果真是這樣，人人都怕飲食了，還談什麼衛生呢？其實，所謂細嚼，就是不勉強咽吞食物，且使食物入了食管

，感覺十分舒服的意思。總而言之：食物不宜強吞急咽，即飲茶喝湯，亦以緩慢為最宜！

要知食物不細嚼，為害甚大。其最顯著者，有六項：

(一) 齒牙不得到磨礪，則牙齒容易腐敗。

(二) 唾涎不生，則漿類的食物不易消化。

(三) 咽下不碎的食物，胃腸難免受傷害。

(四) 團圓吞下，味覺神經不及感覺滋味。

(五) 食物不細嚼，口中缺乏津液，消化不易。

(六) 未細嚼的食物，積在腸胃中，容易生病。

科 學 常 識

空中的雷電

許吾母

萬物都有一種感應的力量。這種感應的力量，科學家給牠取個名字，叫作「電力」。這電有陰電陽電兩種，當物體不動

的時候，那陰陽兩電，存在物體中間，不能出來，而且力量相等。若是用力摩擦這物體，陰陽兩電就不平均了，也就生出電來。若用我們兩手相摩擦，立刻就覺得發熱，這熱就是發電的表證。

說到那空中的雷電，確是因為陰天的時候，那雲和雲相摩擦轉動，生出來的電力。這電力的發出不變成很亮的閃閃，就變成很響的電聲。有人說：這雷是雷公公，電這是電娘娘，雷一響，必要打死人，電一亮，必要駭死人。其實，這些話是拿來欺騙小孩子的；我們有知識的人，斷斷不肯相信。然則電打死人，雷打斷樹，都是假的嗎？假是不假，不過不是雷神的作怪，乃是兩電相接觸。且容我一一道來：

(一) 電為什麼打人？下雨打雷的時候，心裏很急，走路很快，於是體內發出電氣，一與天空的電相接觸，血管立刻破裂，焉得不死？何況人的頭髮是椿引電的東西呢。

(二) 雷為什麼打樹？因為樹木老了，容易腐爛的。腐爛之後，就不免生出小蟲等等的東西，那小蟲在樹洞中，動轉摩擦，就生出電。電就把雷引來了。如是，樹

被擊斷。

明此，我懇諸君都該相信雷電是一種自然的現象，沒有什麼公公娘娘，也沒有什麼神靈，還怕他們做甚！

史 地 要 覽

中國歷代沿革略史

徐菊著

中國是世界最古最大的國，從唐堯起，立國有四千多年之久；在這四千多年之內，常常改王換代，大概能夠統一天下的，共有十四代：就是唐，漢，夏，商，周，秦，漢，晉，隋，唐，宋，元，明，清。不能統一天下的有周末的七國：就是秦，楚，齊，燕，韓，趙，魏。漢晉當中的國，漢，魏，吳。又如晉家的十六國：前趙，後趙，前秦，後秦，西秦，前燕，後燕，南燕，北燕，前涼，後涼，南涼，北涼，西涼，夏和趙。還有晉隋當中的南北朝：宋，齊，梁，陳，後魏，北齊和北周。唐宋中間的五代十國：梁，唐，晉，漢，周；前蜀，後蜀，吳，南唐，吳越，閩，楚，南漢，北漢和荆南。並北宋和南宋當中的

的遼金和西夏。以外還有許多的小國，都是忽存忽亡的，不必詳記，記也記不清的。以上各朝各代的政局，都是雜亂無章的。政體多半是專制的，直到中華民國，政體改換一新，成了共和國！

模範書信

▲覆勸友人勤業

汪致敏

除舊我兄：

接讀你的信，使我又感激，又慚愧！我也曾經想過，無論做什麼事情，都得勤勞耐苦，否則，小的事，也做不成功！我在模範工廠做工，就打定了這個主意。至於將來有無發展希望，我都不敢計較。既蒙我兄以「勤勉」二字相勸，我當謹守無違！

我兄近况如何？便中乞示一二，以解我的寂寞哪！

再見愛庭兄時，祈代我致意！此致
安適！

▲答謝介紹新民報

弟樂新

趙行言

親愛的桂芳表妹：

你的信接到了，給我的一份新民報，也收到了。看完之後，喜得直跳！新民對於我們，實在是很有益的。就說你給我的一份吧，第一篇是安樂君的做人的秘訣，是教我們怎麼做人的；他的說話，句句有理，焉得不叫人佩服！還有公民須知，工商之友，史地要覽；等欄內所載的文字，都是有益於我們，幫助我們的學業的！總而言之，沒有一篇不好，也就是篇篇都好！我很感謝你，介紹這樣一個好朋友給我！你若有空，請前去替定我一份。

你的愛姊

玉珍

平民文藝

醜孩的命運

安樂

兆福生在小戶人家，雖沒有受過好的家庭教育，但他那種吃苦耐勞的精神，到底底是勝人一等！十三歲那一年，他父親一

心要他學點手藝，好將來自謀生活。於是，左右託人保薦，才薦到一家煤舖，學撿煤球，帶着做些零碎事情。

這事說妥以後，他父親心裏非常高興，因為家裏少了一個人吃飯，費用也減輕一點，工資一層，當然還說不上！煤舖裏的長櫃呢，也樂得雇這樣一個供吃不供穿的人，替他幫忙，省得事事都要自己動手。可是在兆福本人，什麼也不知道，惟有聽從父親的命令。

第二天的早晨，兆福的父親，就領了兆福，去見煤舖裏的掌櫃。這掌櫃姓吳，為人有一種怪皮氣，他最愛面貌生得漂亮的人。他要說那人好，就是不好也是好，他要說那人不好，就是好也是不好。不知怎的一看見兆福，登時就不很樂意，這因為兆福的相貌，天生得很醜！其實，兆福的本性如何，他完全不得而知。他惡狠狠地吧兆福看了一了眼，指着兆福，對着兆福的父親說：「這是你的小孩嗎？看他這個樣子，未必能吃得苦吧？做我們這種買賣的人，起要起得早，睡要睡得晚，整天都是忙。現在又是冬天，恐怕早晚很冷，他受不了！」

兆福的父親聽了這一番話，笑嘻嘻地答道：「說到吃苦，我這小孩是吃過苦來的，自然不怕。早起晚睡，這是應當的。一天忙到夜，這是最好沒有了！吳長櫃，你老放心吧，莫錯了我這小孩子，他是很能幹的！」

吳掌櫃的念頭一轉，笑了一笑，却又勉強答應了。

「小孩！你叫什麼名字，今年幾歲了？」吳掌櫃拿着兆福的手，假裝着很親熱的樣子。

「我叫着兆福，今年十三歲了。」兆

福說完這話拾起頭來，恰好望着吳掌櫃的一對圓而發光的眼睛，煞是可怕！

「你就在這裏好好做事，我回家去了。」吳掌櫃，求你多多教導！兆福的父親把手一拱，轉身出門去了。

這時候，兆福呆呆站着，眼淚索索地直流！吳掌櫃送了兆福的父親出門，仍舊回到店中。

詞語淺釋

(11) 孤掌難鳴——一人做事，沒有他人幫助，以致無事可成。這種情形如同孤掌拍不響一樣。

(12) 明目張膽——無論做事說話，不問是非可否，只管胡亂作爲，什麼都不怕，什麼都不放在心上。

(13) 狹路相逢——人和人相逢在很狹的道路上，彼此不能相讓，終致吵鬧起來。這就是指仇人相遇，非打罵不可！

(14) 瓜熟蒂落——時機一到，自然成功，用不着着急。好比瓜到熟時，蒂會落下一樣。

學生論壇

要聽父母的話 林子信

我們在家中，要聽從父母的話。爲什麼呢？一則因爲父母年長，遇事見識得到；我們肯聽從他們的話，就不致於做錯事情。二則因爲他們的話完全出

於親愛的心，我們照着做去，自然是無害的。要知道父母決不會害他們的子女的，所以做子女的應當十分相信父母。父母說怎樣，我們就要怎樣。那些不聽父母的話的小孩，長大起來，不要要吃多少虧呢！

常言道：「父母愛子女之心，無所不至」。於今我們做子女的不聽父母的話，不是辜負做父母的好心意了嗎？！

讀者意見

編輯先生：

五十八期新報，今天接到了。我看之後，又取出以前的來比較，實在進步多了，足見先生對於新報非常熱心，這是我們所應當感謝先生的！

本期劉道光先生所發表意見，我很贊成的，希望先生完全採納！劉君說「學生之友」欄，也請先生照辦，因爲我們學生必須有學生之友才好呢！既有「學生論壇」，再多加一欄，豈不更有益於我們學生嗎？

以外，希望先生將諸位作者的姓名

住址宣告我們，以便認識，不知能照辦否？
先生安好！

行言鞠躬

行言先生：

謝謝你誇獎我的地方！不瞞你說：於今的新民報，簡直成了我的生命，我愛她，我保護她，使她長大成人，到處受人歡迎！

道光先生的意見，我也很贊成。可以辦到的，已經照辦了。至於另關「學生之友」欄，又經先生提出，我自當斟酌添加；不過欄的名目，我擬換一個「少年伴侶」，免得與「學生論壇」和「工商之友」混合，不知道大家的意思怎樣？如有此類稿件，下期得與諸君相見，還望先生多多帮忙！

宣告作者的眞姓名住址一層，遇有篇幅時，即照辦。
記者

藝徒日記

星期

一個藝徒

噹噹的鈴聲驚動了我的好夢，睜眼看

時，已經六點了。我們的帥哥師弟也都被鈴聲驚醒，於是大家便穿衣起床，刷牙洗臉，以後就到工作室去做活了。到七點半就吃早飯，飯畢，以後在院中散步，稍稍運動。後來到了八點半我又作工。十點搖鈴上課，今天是平民千字課，講的是第四冊第九十二課『好家庭』。十一點下了堂又作工，午飯十二點，吃飯以後，休息了片刻，又看了一回新民報，上面有兩個謎語，

我猜的第一個是蛙，第二個是蟹，我的王師弟也說的是蛙蟹，究竟是不是呢？我想在五十七期一定可以揭曉了。下午一點，又開始作工，我們的向例是星期一經理給我們演講，到了五點鐘鈴聲一響，我們大家便齊到講堂，今天經理講的題目是「人生的意義」。講的非常明白透澈，條條有理，句句實言，我們大家很是喜歡，散會時已經六點多了。七點鐘吃了晚飯以後，還有個全體大會，到了七點半就開會，先由主席侯先生報告開會的宗旨，以後就是張大夫的演講，說了許多衛生常識，其餘

還有電影七本是『不如不歸』，乃係丹尼主演，趣味橫生，快樂已極，更有音樂笑林雙簧……等助趣，今天真算高興極了。耳聽的是很好的演講，眼看的是很滑稽的電影，口吃的是很好的花生瓜子，鼻吸的是很不新鮮的空氣，這才是飽了耳目口鼻的飽福了。散會時已經十點多了。後來我們便跑到寢室去睡覺了。

十月三日記於後鼓樓苑燕京地移行

快樂之園

不甜不給錢

陳執正

一個賣梨子的人，對買梨子的人說：

『我的梨子都是很甜的，你們嘗嘗，如果不甜，你們不要給錢！』買梨子的人拿了一個梨子，咬了一口，對賣梨子的人說：

『這個梨子不甜，我不給錢了！』買梨子的人說：『什麼？你吃了梨子，為何不給錢呢？』買梨子的說：『你不是說不甜不給錢嗎？』

賣梨子的說：『你已經把梨子吃了，梨子當然是甜的，怎麼不給錢呢？』買梨子的一想，覺得此話有理，不便和他爭吵，自認倒籌，就把這一個梨子錢給他了。

▲岸在那裏？

假子壽

呆少年墮落的了不得，有人勸他改過自新，也有人勸他痛改前非，努力將來。這一天，他去看他舅父。舅父對他說：『你該知道你以前的不對，好在時候還早，回頭就是岸呢！』呆少年左右四顧，很驚奇的說道：『舅父家裏又沒有河，我回頭看了，並不見岸。舅父，岸在那裏？』

遇五卽蹲

子固

方法：全體隊員，站成圓形，由教師任擇一人，開始向左依次報數，隊員中凡遇數五者——五，十五，二十五——不要數出，要立即蹲下，次一人要接蹲者之數，繼續數下，如有遇五而未蹲，或未五而蹲者，則為錯誤，就要走至圓的中央，對大家唱歌或說笑話，然後歸還原位，再依法練習。

規則：(一)、報數時須要連接，不宜隔時

太長。
(二)、報數錯誤者，也要對衆唱歌或說笑話。

詩……歌……謎……語……

▲做和尚

舒天

一聞豆腐香，心想做和尚。看見豬頭肉，赶快還了俗。這樣做和尚，容易的非常！

▲布衣好

舒天

誰人家裏富，襯衫總用布。若是用綾綢，傷風不自由。誰人家裏窮，襯衫用布縫。穿着布棉襖，也喊暖烘烘。

希奇希奇真息奇，
兩個米篩滿地飛；
不吃不穿不會老，
拿他好當馬兒騎。

(打一用具)

五十八期的謎語底

(一) 桌子

(二) 手指

編……者……的……話……

投稿無論長短，已經登載，均以本報作酬，望投稿諸君多多幫助！

讀者對於本報有什麼意見，請隨時函告，以便改良！

本報各欄都是公開的，無論何人都可投稿，來稿最好寫得清楚。

現在為擴充各欄材料起見，很希望讀者諸君把每人愛讀何欄，以及愛讀的原因見告，以便有所根據，量力擴充。

「學生論壇」一欄，尤其希望學生們投稿，以符其實，來稿以註明校名地址為佳！

「城市婦女」一欄，尤其希望女子們投稿，因為男子作的，總不免有些隔靴抓癢的地方。

還有一事，要請投稿諸君注意，以後投稿，千萬不要抄襲！抄襲的稿子，本報是不登載的。

本報價目

- (一)本報零售自取，每份銅元兩枚。整訂自取，每份半年銅元三十四枚，全年六十四枚。如須郵寄，應照外埠定價計算。
- (二)外埠每份大洋一分，半年大洋一角六分，全年大洋三角，不折不扣。郵票以一分半分的爲限。躉買照代售折扣辦理。

代售辦法

- (一)代賣二十份以上八五折，五十份以上八折，一百以上七折。寄費由代賣處擔負。
- (二)存餘之報，可於月底寄還，郵費亦由代售處擔負，每期共銷若干份，請同時報告本社。
- (三)帳目一月結一次，滿三月後，帳目未清，即停止寄報。
- (四)如欲代賣本報，極表歡迎，請函知份數，當即由郵寄奉。

本報廣告價目表

廣告概用白紙黑字 繪圖刻圖 工價另議	普通	優等	特等	第一	第二
	底面 的內	底面 的外	論前	位	積面
	一八元	二〇元	二五元	面	全
	一〇元	一二元	一五元	面	半
	七元	九元	一一元	一	之分四
	元三	四元	五元	一	之分八

優待辦法：三期以上九折，六期以上八折，十二期以上七折，半年以上六折，全年對折。廣告費以大洋計算，郵票不收！